

Ежемесячный информационный обзор основных социально-экономических тенденций и значимых событий



декабрь 2025

Информационный обзор

за декабрь 2025 года

(Для перехода в нужный раздел нажмите «*Ctrl + левая кнопка мыши*»)

Оглавление

Экономика, финансы и инвестиции.....	4
Краткая информация о социально-экономическом развитии Алтайского края в сравнении с Россией за январь – ноябрь 2025 года	4
Господдержка	6
Информация для предпринимателей в связи с введением экономических санкций против Российской Федерации	6
Работодатели региона получают господдержку за трудоустройство участников СВО	6
Льготные кредиты могут получить участники программы по восстановлению объектов культурного наследия.....	6
Успех	7
Алтайский шинный комбинат получил сертификат на авиашины для Sukhoi Superjet 100.....	7
В 2025 году на АО «Барнаултрансмаш» в рекордные сроки создан и запущен новый цех	8
Актуально	8
РЭЦ запустил четыре новых цифровых сервиса для российских экспортёров в 2025 году	8
Деловые мероприятия. Выставки	9
Предприятия Алтайского края приглашают принять участие в IV Международной выставке «Евразия Экспо» в Иране	9
Представителей Алтайского края приглашают на Российский венчурный форум	10
В Санкт-Петербурге пройдет 35-я Международная агропромышленная выставка «АГРОРУСЬ».....	10
Конкурсы	11
Пятый юбилейный Национальный органический конкурс стартовал 1 декабря 2025 года	11
Стартовал прием заявок на XV Международную премию «Эксперт года – 2026»	11
Обучение. Семинары. Тренинги	12
Региональным компаниям предлагают познакомиться с особенностями работы на рынке Китая	12
Открыт прием заявок на образовательную программу «Основы предпринимательства» в Барнауле и Бийске.....	12
Приглашаем на семинар об актуальных грантах и конкурсах для развития социальных проектов	13

Опыт регионов.....	14
Холдинг «Коломенский» расширяет мощности предприятия «Волжский пекарь»	14
В Иркутской области благодаря ФРП запустили импортозамещающее производство конвейерных цепей полного цикла	14
Новое в законодательстве. Применение норм законодательства	15
В Российской Федерации принят закон, вносящий изменения в определение понятия «туристский продукт».....	15
Опубликованы методические рекомендации по НДС для плательщиков УСН ...	15
Реализация национальных проектов в Алтайском крае	16
Полезные ссылки и контакты	24

Экономика, финансы и инвестиции

Краткая информация о социально-экономическом развитии Алтайского края в сравнении с Россией за январь – ноябрь 2025 года

В январе – ноябре 2025 года объем продукции, отгруженной промышленными предприятиями, увеличился на 4,3% к аналогичному периоду предыдущего года и составил 765,2 млрд. рублей.

В обрабатывающей промышленности объем отгруженных товаров составил 672,1 млрд. рублей, что на 3,3% больше аналогичного периода предыдущего года.

Наибольший рост индекса промышленного производства в обрабатывающей промышленности демонстрируют предприятия, осуществляющие производство:

готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – 116,7% (по России – 113,9%);

химических веществ и химических продуктов – 104,2% (по России – 98,9%);
автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – 102,5% (по России – 76,4%).

В добывающем секторе объем отгруженных товаров составил 18,4 млрд. рублей.

Сельхозтоваропроизводителями региона произведено продукции на общую сумму 306,4 млрд. рублей, индекс физического объема – 112,7% к соответствующему периоду 2024 года (по России – 105,4%). В хозяйствах всех категорий края произведено 226,0 тыс. тонн скота и птицы на убой (в живом весе), 960,2 тыс. тонн молока, 1073,7 млн. штук яиц.

Объем работ, выполненных собственными силами по виду экономической деятельности «Строительство», в январе – ноябре 2025 года составил 125,5 млрд. рублей, или 115,0% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду предыдущего года (по России – 102,7%). В отчетном периоде на территории края предприятиями, организациями и индивидуальными застройщиками построено 8699¹ новых квартир общей площадью 804,7¹ тыс. кв. метров, что на 0,1% выше уровня января – ноября 2024 года (по России – снижение на 2,4%). Ввод нового жилья увеличен в 5 городских округах, 1 муниципальном округе и 26 муниципальных районах края.

В январе – ноябре 2025 года оборот розничной торговли составил 588,7 млрд. рублей, в сопоставимых ценах – 103,4% к аналогичному периоду 2024 года (по России – 102,5%). Объем платных услуг, предоставленных населению, – 169,5 млрд. рублей, в сопоставимых ценах – 101,5% к аналогичному периоду 2024 года.

Цены в Алтайском крае в ноябре 2025 года относительно октября 2025 года увеличились на 0,5%, относительно декабря 2024 года – на 6,1%. Алтайский край входит в пятерку регионов СФО с минимальными ценами на 20 из 24 позиций социально значимых продуктов питания. В крае отмечены самые низкие средние цены в Сибири на яйца куриные, муку пшеничную. Стоимость минимального набора продуктов питания в крае в ноябре 2025 года составила 7323,65 рубля.

По итогам января – октября 2025 года среднемесячная номинальная заработная плата составила 62,0 тыс. рублей, увеличившись на 18,3% к соответствующему периоду 2024 года, в реальном выражении – на 7,5% (по России – на 14,4%

¹ С учетом жилых домов, построенных на земельных участках, предназначенных для ведения гражданами садоводства

и 4,7% соответственно). Рост заработной платы отмечается в сельском хозяйстве (122,3%), на предприятиях обрабатывающей промышленности: в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий (в 1,5 раза), одежды (133,0%), напитков (128,4%), машин и оборудования, не включенных в другие группировки (127,9%), готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (126,2%), прочих готовых изделий (120,9%), пищевых продуктов (119,0%), бумаги и бумажных изделий (118,7%), химических веществ и химических продуктов (117,5%), мебели (116,8%), резиновых и пластмассовых изделий (115,5%), лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях (114,7%), прочей неметаллической минеральной продукции (114,7%), в обработке древесины и производстве изделий из дерева (114,6%), в производстве текстильных изделий (112,8%), в деятельности полиграфической и копировании носителей информации (109,6%). В образовании заработная плата выросла на 20,2%, в здравоохранении – на 17,5%.

Уровень безработицы по состоянию на 01.12.2025 составил 0,7% от численности рабочей силы. За январь – ноябрь 2025 года трудоустроены 16,4 тыс. человек.

Информация об основных итогах социально-экономического развития Алтайского края в сравнении с Россией в январе – ноябре 2025 года (в% к январю – ноябрю 2024 года)

	Алтайский край	Россия
Индекс промышленного производства ¹⁾	96,6	100,8
в том числе:		
обрабатывающие производства	97,2	102,6
Продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств	112,7	105,4
Ввод в действие общей площади жилых домов	100,1	97,6
Объем работ по виду деятельности «Строительство»	115,0	102,7
Оборот розничной торговли	103,4	102,5
Объем платных услуг населению	101,5	102,7
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата одного работника, руб.	62012 ²⁾	96627 ²⁾
Темп роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы, в % к аналогичному периоду предыдущего года	118,3 ²⁾	114,4 ²⁾
Уровень безработицы (к трудоспособному населению)	0,7	X
Уровень безработицы к численности рабочей силы (к экономически активному населению)	0,7	0,4
Индекс потребительских цен (к декабрю предыдущего года)	106,1	105,3

1) Сводный индекс

2) Январь – октябрь 2025 года

[Вернуться к оглавлению](#)

Господдержка

Информация для предпринимателей в связи с введением экономических санкций против Российской Федерации

- ✓ Информация о мерах поддержки экономики в условиях санкций:
<http://econom22.ru/mery-podderzhki-ekonomiki-v-usloviyakh-sanktsiy/>
 - ✓ Реестр видов государственной поддержки, действующей на территории Алтайского края:
<https://cesy22.ru/p/gp/>
- [Вернуться к оглавлению](#)

Работодатели региона получают господдержку за трудоустройство участников СВО

В 2025 году в Алтайском крае 17 ветеранов боевых действий, участвовавших в СВО, были приняты на работу по программе стимулирования найма.

За трудоустройство граждан особых категорий, в том числе ветеранов боевых действий, участвовавших в СВО, работодатели получают государственную меру поддержки в виде субсидии. Она предназначена для частичной компенсации затрат на выплату заработной платы трудоустроенным работникам. Субсидия предоставляется Социальным фондом России, размер субсидии – 3 МРОТ с учетом районного коэффициента и суммы страховых взносов за каждого трудоустроенного человека, – поясняют в управлении Алтайского края по труду и занятости населения.

В 2025 году в рамках национального проекта «Кадры» продолжилось привлечение на предприятия граждан отдельных категорий с выплатой субсидии. Для ее получения работодателю необходимо направить заявление в центр занятости населения через личный кабинет ЕЦП «Работа в России». К документу необходимо приложить перечень свободных рабочих мест и вакантных должностей, на которые предполагается трудоустройство. В этом случае центр занятости поможет работодателю с подбором персонала. Подробнее о получении субсидии можно узнать по [ссылке](#).

Источник: официальный сайт управления Алтайского края по труду и занятости населения

<https://trud.alregn.ru/News/Detail/?id=caa4921c-2ba5-45f1-a275-1911814f31ee>

[Вернуться к оглавлению](#)

Льготные кредиты могут получить участники программы по восстановлению объектов культурного наследия

ДОМ.РФ и Министерство культуры Российской Федерации разработали для участников программы по восстановлению объектов культурного наследия меры поддержки. Получить льготный кредит можно на разработку проектной документации, восстановление и приспособление к современному использованию памятника архитектуры, находящегося в неудовлетворительном состоянии. Срок реализации проекта не должен превышать 8,5 лет.

ДОМ.РФ запустил цифровую платформу наследие.дом.рф для инвесторов, заинтересованных в восстановлении объектов культурного наследия. На портале уже размещена информация о более чем 700 объектах, в будущем их каталог увеличится до 3 тыс.

Платформа – «единое окно» и площадка для взаимодействия инвесторов с органами власти, подрядчиками, банками и другими участниками программы. Это позволит ускорить инвестиционно-строительный цикл таких проектов, а также отслеживать ход восстановления объектов.

Источник: официальный сайт управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры

<https://altsmb.ru/press-tsentr/novosti/lgotnye-kredity-mogut-poluchit-uchastniki-programmy-po-vosstanovleniyu-obektov-kulturnogo-naslediya/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Успех

Алтайский шинный комбинат получил сертификат на авиашины для Sukhoi Superjet 100

Алтайский шинный комбинат (АШК) получил еще одно официальное Свидетельство годности комплектующего изделия (СГКИ). Документ подтверждает соответствие авиационных шин 1050x385R482 модели 1А, разработанных и произведенных на предприятии, для установки на основную стойку шасси российского регионального самолёта Sukhoi Superjet 100.

Это достижение имеет стратегическое значение, поскольку проект SSJ-100 является ключевым для развития отечественного авиастроения. Готовность сертифицированных комплектующих, в том числе авиационных шин, – важный фактор для серийного производства. Получение СГКИ подтверждает, что продукция АШК полностью соответствует требованиям и готова к поставкам.

Напомним, в текущем году в рамках стратегии импортозамещения и технологического обновления отечественных предприятий комбинат начал реализацию масштабного проекта «Модернизация производства грузовых шин», который осуществлялся с использованием средств государственной поддержки – с помощью Фонда развития промышленности. Реализация этого проекта позволит Алтайскому шинному комбинату не только увеличить мощности на 40% к текущему объему производства и объемы поставок для ключевых партнеров, но и существенно повысить качество продукции. Также предприятие реализует проект по автоматизации на одном из производственных участков с привлечением средств Фонда развития Алтайского края.

Источник: официальный сайт Министерства промышленности и энергетики Алтайского края

<http://alt-prom.ru/news/ashk-poluchil-sertifikat-na-aviashiny-dlya-sukhoi-superjet-100.html>

[Вернуться к оглавлению](#)

В 2025 году на АО «Барнаултрансмаш» в рекордные сроки создан и запущен новый цех

АО «Барнаултрансмаш» холдинга «Высокоточные комплексы Госкорпорации «Ростех» в рекордные сроки ввело в работу новый цех термообработки коленчатых валов. Он создан за год без остановки производства. Новые площади и оборудование позволяют предприятию повысить качество продукции и снизить энергозатраты.

Новый цех комплексно повысит качество и износостойкость ответственных деталей двигателей: коленчатые валы после термической обработки получают повышенную прочность и долговечность.

Часть оборудования для нового цеха приобретена в рамках инвестиционной программы предприятия, часть была бережно перемещена из старого цеха и интегрирована в новую технологическую цепочку. Такой подход позволил оптимизировать затраты, сохранить наработанные технологические процессы и одновременно внедрить новые решения.

Проект позволит снизить энергозатраты на единицу продукции благодаря современному оборудованию и повысить стабильность качества, а также даст возможность освоить новые виды обработки для перспективных моделей валов. Ожидается, что новый цех также создаст задел для освоения новых рыночных ниш, требующих деталей с повышенными эксплуатационными характеристиками.

Источник: официальный сайт Министерства промышленности и энергетики Алтайского края

<http://alt-prom.ru/news/v-2025-godu-na-ao-barnaultransmash-v-rekordnye-sroki-sozdan-i-zapushchen-novyy-ceh.html>

[Вернуться к оглавлению](#)

Актуально

РЭЦ запустил четыре новых цифровых сервиса для российских экспортёров в 2025 году

Российский экспортный центр (РЭЦ, Группа ВЭБ.РФ) представил в 2025 году четыре новых интерактивных сервиса на цифровой платформе [«Мой экспорт»](#) для российских экспортёров, а также запустил онлайн-семинары и программу развития розничных магазинов под брендом «Сделано в России».

Новые инструменты призваны помочь компаниям в анализе рынков, поиске перспективных направлений для сбыта и корректном оформлении документации.

Один из них – [сервис «Экспортные ниши»](#), который демонстрирует бизнесу наиболее перспективные зарубежные рынки для российских товаров на ближайшие 2-3 года. Сервис содержит оцененные на основе математической модели объемы прироста поставок, данные о ключевых странах-конкурентах и их долях на рынке. На основе этого анализа формируется оценка общего потенциала роста экспорта российской несырьевой продукции.

Еще один новый инструмент – [«Отчёт. Внешняя торговля стран мира»](#) – предлагает глубокую аналитику по объемам экспорта и импорта различных стран, с информацией о торговых партнерах, поставляемой и закупаемой продукции,

а также с возможностью обогащения отчёта макроэкономическими сведениями из различных макроэкономических источников.

Сервис [«Номенклатуры и классификаторы»](#) представляет собой библиотеку актуальных справочников и классификаторов сферы ВЭД – по товарам и странам, видам деятельности, субъектам РФ, единицам измерения. Одновременно функционал сервиса помогает пользователям определить и подобрать точный код товарной номенклатуры (ТН ВЭД) для своей продукции с учётом реального опыта таможенного оформления, что критически важно для корректной подготовки документации.

РЭЦ также запустил [«Экспортного ассистента»](#), который быстро и точно подбирает оптимальный набор инструментов – от аналитики и сертификации до логистики и финансирования, исходя из уровня экспортной зрелости компании и специфики ее продукции.

*Источник: официальный сайт мойбизнес22.рф
<https://мойбизнес22.рф/news/63853/>*

[Вернуться к оглавлению](#)

Деловые мероприятия. Выставки

Предприятия Алтайского края приглашают принять участие в IV Международной выставке «Евразия Экспо» в Иране

С 1 по 4 февраля 2026 года в г. Тегеране (Исламская Республика Иран) состоится IV Международная выставка «Евразия Экспо», объединяющая ведущих представителей промышленности, торговли и сервисных отраслей России, Ирана и стран Евразийского экономического союза. Организатором выступит международная компания «Pars Karen».

Целью мероприятия является создание эффективной платформы для реализации ресурсной поддержки предприятий и организаций на евразийском пространстве.

В Центральном международном выставочном комплексе «Iran International Exhibitions Company» предусмотрена насыщенная деловая программа, включающая целевые встречи глав регионов, подписание соглашений о сотрудничестве, проведение отраслевых семинаров, пресс-конференций с участием международных СМИ.

Экспозиция охватывает широкий спектр отраслей экономики, предоставляя участникам исключительные возможности для знакомства с потенциальными иранскими партнёрами, установления прямых деловых контактов, изучения перспективных направлений иранского рынка, презентации собственной продукции и оказываемых услуг.

Узнать более подробную информацию, а также подать заявку на участие в выставке можно до 20 января 2026 года [по ссылке](#).

Источник: официальный сайт Министерства экономического развития Алтайского края

<https://econom22.ru/press-centre/news/detail.php?ID=19167>

[Вернуться к оглавлению](#)

Представителей Алтайского края приглашают на Российский венчурный форум

С 8 по 10 апреля 2026 года в г. Казань на базе МВЦ «Казань Экспо» состоится XX Российский венчурный форум, который будет посвящен теме технологического лидерства.

Организаторами форума выступают Министерство экономического развития Российской Федерации, Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Инвестиционно-венчурный фонд РТ, Ассоциация венчурного инвестирования (РАВИ), Ассоциация содействия цифровому развитию и Инновационный Технопарк «Идея».

Основная цель венчурного форума – создание площадки для коммуникации между представителями инвестиционной отрасли и технологического предпринимательства, направленной на развитие инновационной экономики, достижение технологического суверенитета и привлечение инвестиций в актуальные для страны направления.

К участию приглашают технологические стартапы, инвесторов, институты развития и высшие учебные заведения. Участников ждут панельные дискуссии, закрытые сессии и новые форматы взаимодействия.

Подробная информация и регистрация для участия в форуме доступны [на официальном сайте мероприятия](#).

Источник: официальный сайт Министерства экономического развития Алтайского края

<https://econom22.ru/press-centre/news/detail.php?ID=19171>

[Вернуться к оглавлению](#)

В Санкт-Петербурге пройдет 35-я Международная агропромышленная выставка «АГРОРУСЬ»

С 16 по 18 сентября 2026 года в Санкт-Петербурге, в КВЦ «Экспофорум», пройдет 35-я Международная агропромышленная выставка «АГРОРУСЬ». Мероприятие объединит представителей агропромышленного комплекса (АПК) из регионов России и войдет в число приоритетных выставок Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Выставка «АГРОРУСЬ» пройдет в формате конгрессно-выставочного проекта, ориентированного на демонстрацию современных технологий и разработок в сфере АПК, развитие деловых связей, межрегионального и международного сотрудничества, а также продвижение отечественной продукции, в том числе на экспорт.

Мероприятие состоится одновременно с Global Fishery Forum & Seafood Expo Russia, что расширит возможности для делового взаимодействия между участниками различных отраслей. Посетителями выставки станут специалисты АПК, руководители предприятий, эксперты и представители профильных органов власти.

Деловая программа включит отраслевые сессии и форумы, посвященные аграрному экспорту, цифровым технологиям в сельском хозяйстве, переработке и хранению продукции, а также развитию сельского аграрного туризма.

Подробная информация о выставке «АГРОРУСЬ» размещена на [официальном сайте проекта](#).

Источник: официальный сайт управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям
<https://upp.alregn.ru/info/28517/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Конкурсы

Пятый юбилейный Национальный органический конкурс стартовал 1 декабря 2025 года

1 декабря 2025 года начался прием заявок на Национальный органический конкурс, который вот уже в 5-й раз проводится под эгидой Совета Федерации, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Роскачества и при финансовой поддержке Фонда «Органика».

Конкурс – возможность для производителей органической продукции заявить о себе на всю страну, рассказать как можно большему количеству россиян о том, что такое органика, о ее пользе и важности для здорового образа жизни.

Принять участие могут регионы, производители, онлайн/оффлайн магазины, занимающиеся продажей органики, СМИ, владельцы интернет-страниц об органике на различных ресурсах.

Студенты и школьники в рамках Конкурса могут подготовить творческие проекты о пользе органического сельского хозяйства и здорового питания.

Заявки принимаются до 22 марта 2026 года. С 23 марта до 24 апреля 2026 года пройдет традиционное голосование за «Народный органический бренд». Церемония награждения состоится весной.

Подать заявку на участие в конкурсе можно в специальном [разделе](#) на сайте Роскачества, а также по адресу электронной почты organic@roskachestvo.gov.ru.

Источник: официальный сайт управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям

<https://upp.alregn.ru/info/28516/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Стартовал прием заявок на XV Международную премию «Эксперт года – 2026»

Центр Аналитики ООО «Эксперт», входящий в структуру медиахолдинга «Эксперт.Медиа», приглашает принять участие в XV Международной премии «Эксперт года – 2026». Ежегодная премия, которая пройдет в юбилейный пятнадцатый раз, является открытой площадкой для признания заслуг лучших экспертов в ключевых сферах деловой и общественной жизни России.

Премия охватывает широкий спектр номинаций, включая бизнес, науку, культуру, власть и общественные организации. Участие в конкурсе остается бесплатным, что позволяет привлечь максимальное количество достойных кандидатов.

Прием заявок продлится до 8 марта 2026 года. Номинировать эксперта или экспертную группу могут коллективы компаний, отраслевые профессиональные объединения, представители государственного сектора и бизнеса.

После формирования шорт-листа, отобранные кандидаты будут рассмотрены членами Экспертного совета, представляющими ведущие организации российского бизнеса, науки, культуры и власти. Финальные победители будут определены по итогам третьего этапа конкурса, а торжественное награждение состоится осенью 2026 года в Москве.

Подробная информация о Международной премии «Эксперт года – 2026» доступна на [официальном сайте](#).

Источник: официальный сайт управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности

<https://tourism.alregn.ru/upravlenie/press-sluzhba/novosti/tsentr-analitiki-ooo-ekspert-obyavlyaet-o-starte-priyema-zayavok-na-xv-mezhdunarodnuyu-premiyu-ekspe/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Обучение. Семинары. Тренинги

Региональным компаниям предлагают познакомиться с особенностями работы на рынке Китая

Российский экспортный центр (РЭЦ) 19 января 2026 года в 10:00 (по московскому времени) проводит комплексный онлайн-вебинар «Китай: итоги 2025 и планы на 2026 год. Ключевые мероприятия и выставки в стране».

Программой семинара запланировано знакомство с перспективными товарными нишами, презентация календаря деловых событий в Китае, включая мероприятия при поддержке РЭЦ, анализ практических аспектов адаптации продукции и документации. Также в ходе мероприятия будут даны рекомендации по проведению расчетов и регистрационным процедурам и по ведению переговоров и взаимодействию с китайскими партнёрами.

Узнать более подробную информацию, а также подать заявку на участие в вебинаре можно до 19 января по [ссылке](#).

Источник: официальный Министерства экономического развития Алтайского края

<https://econom22.ru/press-centre/news/detail.php?ID=19193>

[Вернуться к оглавлению](#)

Открыт прием заявок на образовательную программу «Основы предпринимательства» в Барнауле и Бийске

Центр «Мой бизнес» приглашает принять участие в образовательной программе «Основы предпринимательства», которая пройдет в г. Барнауле (19-22 января 2026 г.) и в г. Бийске (26-29 января 2026 г.). Программа поможет получить необходимые знания и навыки для успешного старта бизнеса.

Что вас ждёт?

- Пошаговое руководство по открытию бизнеса: от формирования бизнес-идеи до официальной регистрации бизнеса;

- Основы ведения бизнеса: выбор организационно-правовой формы, определение целевой аудитории, создание маркетингового плана;
- Практические навыки: расчет финансово-экономических показателей вашего проекта;
- На программе вы сможете пообщаться с экспертами, разобрать примеры из бизнеса и получить ценные советы, которые помогут вам избежать ошибок и уверенно двигаться к созданию или развитию собственного дела.

Мероприятие в г. Барнауле состоится 19-22 января 2026 г. с 10:00 до 17:00 по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19, центр «Мой бизнес».

Мероприятие в г. Бийске состоится 26-29 января 2026 г. с 10:00 до 17:00 по адресу: г. Бийск, ул. Михаила Кутузова, 9/1, МБУ «Бийский бизнес-инкубатор», конференц-зал.

Для участия в мероприятии необходимо зарегистрироваться по [ссылке](#).

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону 8-800-222-83-22.

Источник: официальный сайт мойбизнес22.рф

<https://мойбизнес22.рф/news/63829/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Приглашаем на семинар об актуальных грантах и конкурсах для развития социальных проектов

27 января 2026 года в Центре «Мой бизнес» ждем предпринимателей на обучающий семинар «Актуальные гранты и конкурсы как дополнительная возможность развития социальных проектов» в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика».

Программа семинара включает следующие вопросы:

- Конкурсы как элемент развития социального предпринимательства;
- Актуальные грантовые конкурсы;
- Проверка заявок с точки зрения эксперта. На что обращают внимания эксперты при проверке;
- Общая структура заявки и нюансы написания каждого пункта;
- Отчетность без проблем. Основные принципы.

Мероприятие состоится 27 января 2026 г. с 10:00 до 17:00 по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19, Центр «Мой бизнес», 2 этаж, лекторий.

Для участия в мероприятии необходимо подать заявку, пройдя по следующей [ссылке](#). После рассмотрения заявки на указанный адрес электронной почты вам будет направлено приглашение на участие в семинаре.

Справки по телефону 8-800-222-83-22 (доб. 207) или по электронной почте aciss@altaicpp.ru.

Источник: официальный сайт мойбизнес22.рф

<https://мойбизнес22.рф/news/63851/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Опыт регионов

Холдинг «Коломенский» расширяет мощности предприятия «Волжский пекарь»

Холдинг «Коломенский», крупнейший производитель хлебобулочной продукции в России, вложил в развитие своего предприятия «Волжский пекарь» в Тверской области более 1 млрд. руб. Еще 2,5 млрд. руб. инвестиций находятся на рассмотрении руководства холдинга. По мере реализации инвестиционного проекта на предприятии будет создано около 400 новых рабочих мест, сообщила компания.

Программа реализуется в трех направлениях. Первое и приоритетное – заморозка. Проект предусматривает установку девяти новых линий по производству быстрозамороженных хлебобулочных изделий до конца 2027 года. Общие производственные мощности линий заморозки составят 100 тонн в сутки.

Второе направление – модернизация оборудования и расширение мощностей по выпуску свежего хлеба.

Третье направление развития «Волжского пекаря» – кондитерское. Модернизировано действующее производство вафель, также запущены две линии мягких и сахарных вафель, которые были перенесены в Тверь с площадок Санкт-Петербурга. Кроме того, планируется дооснастить двумя новыми линиями цех бисквитных кондитерских изделий, он начнет выпускать бисквитные торты и пирожные не только в свежем, но и замороженном виде.

*Источник: официальный сайт журнала «Агроинвестор»
<https://www.agroinvestor.ru/investments/news/45365-kholding-kolomenskiy-rasshiryaet-moshchnosti-predpriyatiya-volzhskiy-pekar/>*

[Вернуться к оглавлению](#)

В Иркутской области благодаря ФРП запустили импортозамещающее производство конвейерных цепей полного цикла

Иркутская «Компания Белт Трейд» открыла импортозамещающее серийное производство приводных конвейерных цепей в формате полного цикла. После выхода на проектную мощность планируется выпускать ежегодно до 15 тыс. метров продукции под брендом «Стальное звено».

Инвестиции составили 87 млн. рублей. Из них в виде льготного займа по совместной федерально-региональной программе «Проекты развития» 56 млн. рублей предоставил федеральный Фонд развития промышленности (ФРП), 6,5 млн. рублей – Фонд развития промышленности Иркутской области.

В Иркутске создано производство полного цикла, в том числе налажен серийный выпуск конвейерных цепей 14 типоразмеров и комплектующих для них – пластин, втулок и пальцев. Уровень локализации 100%, при изготовлении продукции используются конструкционные стали и другое сырье отечественных поставщиков.

Конвейерные цепи – одни из ключевых элементов в конструкции практически любых крупных индустриальных конвейеров, которые используются на производствах при транспортировке, обработке или сортировке продукции, сырья или заготовок от одного производственного узла к другому.

Компания в географии поставок продукции фокусируется в основном на Восточной Сибири и Дальнем Востоке.

Источник: официальный сайт «Фонда развития промышленности»
<https://frprf.ru/press-tsentr/novosti/v-irkutskoy-oblasti-blagodarya-frp-zapustili-importozameshchayushchee-proizvodstvo-konveyernykh-tsep/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Новое в законодательстве. Применение норм законодательства

В Российской Федерации принят закон, вносящий изменения в определение понятия «туристский продукт».

Федеральный закон от 29.12.2025 № 553-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» вступает в силу с 1 марта 2026 года.

Ключевое изменение – дифференцированный подход к определению турпродукта в сфере выездного и внутреннего или въездного туризма.

Для выездного туризма понятие турпродукта сохраняется в прежнем виде – это услуги по перевозке и размещению.

Понятие турпродукта для внутреннего и въездного туризма включает размещение и обязательный выбор как минимум одной из четырех дополнительных услуг:

- перевозка любым видом транспорта
- услуги гида-переводчика
- услуги экскурсовода
- услуги инструктора-проводника.

В состав формируемого турпродукта могут включаться и иные услуги.

В случае заключения туристом и (или) иным заказчиком с одним юридическим или физическим лицом отдельных договоров на оказание услуг, включенных в состав туристского продукта, на одно и то же лицо и на один и тот же период услуги, оказываемые по таким договорам, приравниваются к услугам, оказываемым при реализации туристского продукта, за исключением случая, если дополнительные услуги предоставляются указанному в таких договорах туриstu непосредственно лицом, предоставляющим услугу по размещению в средстве размещения.

Требование закона о передаче сведений в информационную систему электронных путевок для турпродукта в сфере внутреннего и въездного туризма, сформированного с учетом новых особенностей, не будет применяться с 1 марта 2026 года до 1 сентября 2026 года.

Источник: официальный сайт управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности

<https://tourism.alregn.ru/upravlenie/press-sluzhba/novosti/rpr/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Опубликованы методические рекомендации по НДС для плательщиков УСН

Детальные пояснения о новых правилах для упрощенной системы налогообложения (УСН) представлены в [методических рекомендациях для бизнеса](#), опубли-

кованных Федеральной налоговой службой России. Так, в них можно узнать, когда у компаний и предпринимателей возникает обязанность по уплате НДС с января 2026, как считается объем доходов, какую ставку следует выбрать. Здесь даны разъяснения по вопросам расчета НДС по длящимся договорам, заключенным до 1 января 2026 года, срокам и порядку представления деклараций, восстановления «входного» НДС, заявления вычетов по этому налогу и др.

Напоминаем, с 1 января 2026 года организации и индивидуальные предприниматели на УСН, чьи доходы превышают 20 млн. рублей за 2025 год, признаются плательщиками НДС. Также с 2026 года индивидуальный предприниматель утрачивает право на применение патента, если за 2025 год его доходы превысили 20 млн. руб. Если индивидуальный предприниматель планирует перейти на УСН с 2026 года, то ему необходимо уведомить об этом налоговый орган не позднее 12 января 2026, если такое уведомление не представлено им ранее (поскольку 31 декабря 2025 является выходным днем). Такой индивидуальный предприниматель также становится плательщиком НДС с 1 января 2026 года.

Плательщик УСН, который обязан платить НДС с 1 января 2026 года, вправе применять общеустановленные ставки НДС (22%, 10%, 0%) или выбрать одну из специальных ставок НДС 5% или 7%.

Если доход ниже установленного порога (20 млн. рублей), то таким лицам, применяющим УСН, освобождение от НДС предоставляется автоматически – специально обращаться в налоговую с каким-либо заявлением не нужно. При этом, как и ранее, от обложения НДС не освобождаются операции, когда плательщик УСН является налоговым агентом по НДС или должен уплатить его при ввозе товаров из-за рубежа.

Кроме того, на сайте ФНС России [опубликована промостраница «Налоги 2026»](#), где собраны основные изменения в налоговом законодательстве, которые ждут физических лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в 2026 году.

*Источник: официальный сайт Федеральной налоговой службы
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16594137/*

[Вернуться к оглавлению](#)

Реализация национальных проектов в Алтайском крае



СЕМЬЯ

❖ 23 специалиста привлекут в Алтайском крае по программе «Земский работник культуры». Таковы планы на 2026 год. Прием документов на участие в программе «Земский работник культуры» стартует 1 апреля текущего года.

Специалистов из Алтайского края и других регионов страны приглашают на работу в библиотеки, культурно-досуговые учреждения, музеи, детские школы искусств, расположенные в сельской местности, поселках и малых городах с числом жителей до 50 тыс. человек. Участники программы получат единовременную компенсационную выплату – 1 млн. рублей. Претендент вправе подать заявление

только на одну вакансию, включенную в актуальный перечень вакантных должностей, который будет опубликован на сайте Министерства культуры региона до 1 марта 2026 года.

В Алтайском крае в 2025 году первые 12 земских работников культуры уехали работать в Косихинский, Ключевский, Мамонтовский, Родинский, Романовский, Поспелихинский, Троицкий, Панкрушихинский, Тальменский, Шипуновский районы и Славгород. Реализация программы соответствует целям и задачам национального проекта «Семья».

❖ В рамках национального проекта «Семья» и региональной программы «Повышение рождаемости в Алтайском крае» в регионе действуют дополнительные меры социальной поддержки для молодых семей. В 2025 году такую государственную помощь получили 5546 семей на общую сумму 402,2 млн. рублей.

Как рассказали в Министерстве социальной защиты Алтайского края, в комплексных центрах социального обслуживания населения Алейска, Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Рубцовска, Славгорода, а также Каменского, Немецкого национального, Тальменского и Троицкого районов создали пункты проката предметов первой необходимости для новорожденных детей и детей до полутора лет. Услугами этого социального сервиса уже воспользовались 289 алтайских семей. На оснащение пунктов проката направили 1,4 млн. рублей.

Кроме того, при рождении третьего или последующего ребенка молодой семье, проживающей в сельской местности, предоставляется единовременная выплата в размере 300 тыс. рублей. Выплату получили 1162 семьи на общую сумму 348,6 млн. рублей.

Предоставляется единовременная выплата при постановке на учет по беременности женщине, обучающейся очно. Размер выплаты составляет 100 тыс. рублей. Ее получили 460 будущих мам. На эти цели направили 46 млн. рублей.

Действует и финансовая поддержка молодых семей в оплате найма жилья. Компенсация при рождении первого ребенка до исполнения ему трех лет предоставляется в размере не менее 50% фактических расходов по договору найма, но не более предельной величины компенсации. При рождении второго и последующих детей до исполнения младшему ребенку возраста трех лет – в размере 75% фактических расходов по договору найма, но не более предельной величины компенсации. Напомним, в 2025 году размер предельной величины компенсации для семей с одним ребенком составлял 6990,48 рубля в месяц, для семей с двумя детьми – 13 980,96 рубля. Компенсацию получили 55 молодых семей на общую сумму 2,3 млн. рублей.

❖ В 2026 году рамках национального проекта «Семья» библиотеки нового поколения организуют в Заринске, Рубцовске и Чарышском районе. По итогам федерального конкурса на их модернизацию направят по 14,8 млн. рублей, сообщили в Министерстве культуры региона.

Так, основной идеей концепции модернизации, отраженной в оформлении помещений библиотеки Заринска, стала «Формула чтения», которую каждый читатель сможет вывести для себя самостоятельно, исходя из индивидуальных потребностей.

Центральная детско-юношеская библиотека Рубцовска реализует концептуальную идею библиотеки-проспекта – пространства для постоянного движения

вперед и непрерывного развития людей, технологий и услуг. Помещение будет разделено на несколько функциональных блоков, в которых разместятся как традиционные зоны для чтения и работы за компьютерами, так и уникальные площадки – игротека, семейная арт-мастерская, зона работы с термопрессом, сценическая площадка, мультстудия.

Здание Чарышской центральной библиотеки имени Марии Залозных было отремонтировано в 2024 году за счет бюджета муниципального округа. В результате проведена полная перепланировка и реализован принцип рационального зонирования помещений. Основной акцент в интерьере сделан на главной колонне в зоне абонемента, где расположится портрет и выставочная витрина с личными вещами бывшего руководителя библиотечной системы района Марии Залозных, чье имя носит библиотека.

Все библиотеки запланировали масштабное обновление книжного фонда и приобретение оборудования на основе RFID-технологий для ускорения обслуживания читателей.

Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края
<https://altairegion22.ru/territory/natsionalnye-proekty/novosti-natsproektov/>
[Вернуться к оглавлению](#)



ЭФФЕКТИВНАЯ И КОНКУРЕНТНАЯ ЭКОНОМИКА

❖ Алтайский край продолжает реализацию мероприятий федерального проекта «Производительность труда», входящего в нацпроект «Эффективная и конкурентная экономика». Важнейший элемент этой системы – региональная учебная площадка «Фабрика процессов».

В 2025 году больше 200 человек, среди которых участники федерального проекта «Производительность труда», преподаватели колледжей, слушатели Президентской программы подготовки управленческих кадров, прошли обучение на «Фабрике процессов». Они освоили инструменты бережливого производства на примере сборки реального устройства – пульта управления регулятором давления газа Venio-C, уточняют в Министерстве экономического развития Алтайского края.

На учебной площадке слушатели получают практические знания и навыки, необходимые для повышения эффективности производственного процесса и оптимизации офисной работы. Специалисты и студенты погружаются в симуляцию реальных условий, моделируя производственные и административные процессы, знакомятся с методами бережливого производства и изучают влияние инноваций на повышение производительности труда.

Как отмечают в министерстве, подобные мероприятия способствуют развитию потенциала региональных производителей и созданию благоприятных условий для дальнейшего роста экономики Алтайского края.

❖ Компания «АСМ-АГРО», участвующая в 18-й волне федерального проекта «Производительность труда» национального проекта «Эффективная и конку-

рентная экономика», подвела итоги тиражирования инструментов бережливого производства и оценила полученный эффект.

На заводе оптимизировали процессы сборки, а также комплектования и упаковки конвейерной зерносушилки ASM-AGRO-58. Кроме того, на всех участках завода большую часть рабочих мест организовали по системе 5С. В оптимизации процессов активно использовались ресурсы ИТ-платформы [производительность.рф](#).

На предприятии отметили, что применение инструментов бережливого производства помогло выявить и снизить основные потери, повысить производительность и качество процессов. Сотрудники научились быстро находить возможности для улучшения и повышения эффективности. Благодаря этому было принято решение распространить успешные практики на другие направления производственной деятельности. В ближайшее время в компании начнутся еще три проекта по оптимизации, уточняют в Министерстве экономического развития Алтайского края.

Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края
<https://altairegion22.ru/territory/natsionalnye-proekty/novosti-natsproektov/>

[Вернуться к оглавлению](#)



ПРОДОЛЖИТЕЛЬНАЯ И АКТИВНАЯ ЖИЗНЬ

❖ Губернатор Виктор Томенко сообщил в национальном мессенджере МАХ, что в Алтайском крае выполнен план 2025 года по открытию медицинских учреждений. Всего в 2025 году в регионе открыли 28 новых фельдшерско-акушерских пунктов, 3 врачебные амбулатории и поликлинику в Ребрихе. В Алтайске завершили строительство поликлиники, прием пациентов там начнется уже этой зимой. Эти объекты удалось реализовать в том числе благодаря федеральной поддержке в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь», отмечают в Министерстве здравоохранения Алтайского края.

«За последние пять лет объем инвестиций в строительство, капитальный ремонт медучреждений и закупку медицинского оборудования в Алтайском крае составил 27,8 млрд. рублей, из которых 14,7 млрд. – средства федерального бюджета. В ближайшие годы продолжится строительство поликлиник в Зональном, Смоленском районах и Камне-на-Оби, а также реализация программ по развитию ФАПов и амбулаторий. В 2026 году и в последующий период для медиков края сохранятся меры государственной поддержки», – подчеркнул Губернатор.

Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края
<https://altairegion22.ru/territory/natsionalnye-proekty/novosti-natsproektov/>

[Вернуться к оглавлению](#)



ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ ЖИЗНИ

❖ В 2025 году в Алтайском крае направили из разных бюджетов рекордные 29,3 млрд. рублей на развитие дорожной сети, выполнив все целевые показатели нацпроекта «Инфраструктура для жизни». При этом дорожный фонд края вырос в полтора раза, составив 28,9 млрд. рублей.

В 2025 году в Алтайском крае ввели в нормативное состояние более 900 километров дорог всех категорий. Основной объем работ пришелся на трассы регионального значения: построили, реконструировали и отремонтировали 680 километров, что на 140 километров превышает результат прошлого года.

Параллельно шла активная поддержка муниципалитетов. На ремонт 113 километров местных дорог из краевого бюджета направили 2,9 млрд. рублей. Кроме того, по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» построили еще более 14 километров сельских дорог.

Край реализовал ряд ключевых инфраструктурных проектов: завершили реконструкцию участка трассы Алтайское – Ая – «Бирюзовая Катунь» с новым мостом и транспортную развязку в Барнауле, построили путепровод в Панкрушихинском районе и объездную дорогу в Целинном районе. Особое внимание уделялось безопасности. На эти цели направили более 1 млрд. рублей, что позволило установить ограждения, знаки и обустроить освещение на 67,5 километра дорог в 22 населенных пунктах.

В планах на 2026 год полное завершение реконструкции трассы на «Бирюзовую Катунь», начало строительства нового моста через Катунь в туристической зоне и старт подготовки к строительству обхода города Бийска. Также планируется восстановить 29 мостов и продолжить программу поддержки местных дорог.

Финансирование этой масштабной программы останется на высоком уровне: объем дорожного фонда на 2026 год составит не менее 29,3 млрд. рублей.

❖ В рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» в 2025 году обновили два моста – в Заринском районе и микрорайоне Затон.

В Заринском районе отремонтировали мост через реку Чумыш, расположенный на 123-м километре трассы Мартыново – Тогул – Залесово. Специалисты выполнили полную разборку конструкций и конусов моста, устроили новое железобетонное покрытие промежуточных опор, также обновили сами опоры и пролетные строения, восстановили сопряжение моста с насыпью, провели бетонирование монолитных железобетонных консолей и арматурные работы. Затем уложили два слоя асфальтобетонного покрытия на проезжей части и подходах, установили барьерные ограждения. Длина всего объекта составляет 230 метров. Стоимость ремонта превысила 130 млн. рублей, отметили в Министерстве транспорта Алтайского края.

В микрорайоне Затон работы проводили на мосту через протоку Бобровскую. Мостовики укрепили откосы, восстановили монолитное барьерное ограждение, уложили асфальтобетонное покрытие на проезжей части, тротуарах и подходах к мосту. Сумма средств, выделенная на ремонт объекта, составила более

18 млн. рублей. Этот мост играет важную роль в транспортной сети микрорайона Затон. Он соединяет частный сектор с центром населенного пункта, обеспечивая местным жителям удобный доступ к больницам, школам, торговым точкам и другим необходимым объектам инфраструктуры.

Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края
<https://altairegion22.ru/territory/natsionalnye-proekty/novosti-natsproektov/>

[Вернуться к оглавлению](#)



МОЛОДЁЖЬ И ДЕТИ

❖ В Барнауле на базе средней школы №126 начал работу новый ресурсно-методический центр по учебным предметам «Основы безопасности и защиты Родины» и «Труд (Технология)». Его открытие стало возможным благодаря федеральному проекту «Все лучшее детям» национального проекта «Молодежь и дети». На создание центра направили около 13 млн. рублей из регионального бюджета и 3 млн. рублей из муниципального, сообщили в Министерстве образования и науки Алтайского края.

Центр призван стать ключевой площадкой для обмена педагогическим опытом, разработки новых методик и повышения квалификации учителей со всего региона. Педагоги смогут участвовать в мастер-классах, стратегических сессиях и семинарах, первый цикл которых запланирован уже на этот год.

Оснащение центра соответствует самым современным требованиям. Для изучения основ безопасности и защиты Родины здесь есть макеты автомата Калашникова АК-74, беспилотные летательные аппараты для обучения программированию и пилотированию, а также тренажеры-манекены для отработки навыков сердечно-легочной реанимации. В технологической зоне установлены фрезерные, токарные, деревообрабатывающие, фрезерно-гравировальные, лазерные станки и швейное оборудование.

Основные направления работы центра включают методическую поддержку учителей, разработку образовательных программ, организацию конкурсов и соревнований, а также помочь в подготовке к олимпиадам.

Открытие центра – часть масштабной программы по модернизации материально-технической базы школ. В 2025 году на оснащение таких кабинетов в 429 школах региона из федерального бюджета направили более 78,5 млн. рублей, из краевого бюджета – около 30 млн. рублей. Основной акцент сделан на закупку дорогостоящих станков для кабинетов труда. В 2026 году планируется направить порядка 79 млн. рублей на обновление оборудования для кабинетов физики, музыки и изобразительного искусства.

❖ К работе в школах Алтайского края приступили 6 педагогов в рамках федеральной программы «Земский учитель». Они получили единовременную компенсационную выплату в размере 1 млн. рублей в рамках федеральной программы «Земский учитель». Новые специалисты пополнили педагогические коллективы школ в Алейске, а также в Первомайском, Панкрушихинском, Благовещенском,

Усть-Калманском и Родинском районах. Среди них три учителя математики, а также русского языка и литературы, начальных классов, английского языка и основ безопасности и защиты Родины.

Как напомнили в Министерстве образования и науки Алтайского края, всего за период реализации программы за пять лет участниками проекта стали 182 педагога. Наибольшее число специалистов прибыли для преподавания математики, физики и информатики (39 человек), русского языка и литературы (34 человека), иностранных языков (34 человека) и начальных классов (34 человека).

Особое внимание в Алтайском крае уделяют привлечению педагогов в отдаленные территории. За четыре года в труднодоступные населенные пункты региона трудоустроился 31 «земский» учитель, что составляет 18% от общего числа участников программы. Программа также пользуется популярностью у молодых специалистов: средний возраст ее участников составляет 36 лет, а около 88% имеют высшее образование.

Программу «Земский учитель» реализуют в регионе в рамках федерального проекта «Педагоги и наставники» национального проекта «Молодежь и дети». В 2026 году в Алтайском крае планируется провести конкурсный отбор на назначение единовременных выплат 16 учителям.

Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края
<https://altairegion22.ru/territory/natsionalnye-proekty/novosti-natsproektov/>

[Вернуться к оглавлению](#)



КАДРЫ

❖ 1477 жителей Алтайского края прошли в 2025 году бесплатное обучение по федеральному проекту «Активные меры содействия занятости» нацпроекта «Кадры». Они освоили профессии или получили дополнительное профессиональное образование с учетом потребностей регионального рынка труда.

В 2025 году у жителей региона было востребовано обучение по профессиям: тракторист, водитель погрузчика, слесарь-ремонтник, младший воспитатель, водитель транспортных средств различных категорий.

В 2026 году реализация мероприятий по организации обучения отдельных категорий граждан в рамках национального проекта «Кадры» продолжится. Перечень образовательных программ расширят для ветеранов специальной военной операции. В него будут включены и профессии, по которым возможна дистанционная занятость.

Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края
<https://altairegion22.ru/territory/natsionalnye-proekty/novosti-natsproektov/>

[Вернуться к оглавлению](#)



ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

❖ В 2025 году в России успешно прошли масштабные лесовосстановительные акции «Сохраним лес» и «Сад памяти» в поддержку национального проекта «Экологическое благополучие».

Алтайский край вошел в пятерку лидеров по реализации проекта «Сохраним лес», заняв второе место.

В 2025 году в рамках лесовосстановительной кампании на территории региона высажено 848 тыс. сеянцев сосны, ели, дуба и даже маньчжурского ореха – это почти на 30 тыс. больше, чем запланировали изначально. Таких результатов удалось достичь в том числе благодаря высокой вовлеченности жителей региона, уточнили в Министерстве природных ресурсов и экологии края.

Церемония награждения победителей состоялась в Москве. Алтайский край получил диплом за активное участие и поддержку акции. Также среди лидеров Республика Калмыкия, Белгородская, Иркутская и Кемеровская области.

❖ «БумБатл» – это Всероссийская акция по сбору макулатуры в поддержку национального проекта «Экологическое благополучие». За пять сезонов «БумБатла» в нем участвовали 9 млн. человек, которые собрали 305 тыс. тонн макулатуры. Важная особенность акции – просветительская направленность. Участникам предлагается в рамках акции провести образовательные мероприятия – лекции, беседы, экоуроки, мастер-классы, направленные на информирование своих сверстников и общественности о значении переработки вторсырья в современном мире.

Образовательные организации Алтайского края в каждом сезоне акции «БумБатл» были не только активными, но и результативными участниками. В 2025 году более 400 образовательных организаций зарегистрировались как участники акции, привлекли к сбору вторсырья более 15 тыс. человек и по итогам осеннего сезона сдали более 77 тонн макулатуры, внеся самый существенный вклад в позицию региона в рейтинге, рассказали в краевом Министерстве образования и науки. В настоящее время Алтайский край входит в пятерку лидеров в своей группе регионов.

Итоги командного состязания будут подведены в марте 2026 года, а принять участие в сборе сырья можно до 28 февраля всем желающим, зарегистрировавшись на [сайте акции](#).

Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края
<https://altairegion22.ru/territory/natsionalnye-proekty/novosti-natsproektov/>

[Вернуться к оглавлению](#)

Полезные ссылки и контакты

❖ Информация о проведении публичных консультаций по проектам нормативных правовых актов, которые могут необоснованно затруднить ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности (раздел «Власть»):

<https://altairegion22.ru/gov/pravitelstvo-altayskogo-kraya/administration/>

Контактные данные: тел (3852) 20-65-37, bedrina@alregn.ru

❖ Информация о государственной поддержке инвестиционных проектов (раздел «Инвестиции»):

<https://econom22.ru/investment/investoram/gosudarstvennaya-podderzhka-investitsionnoy-deyatelnosti/>

<https://invest.alregn.ru/investoram-n/mery-podderzhki/>

Контактные данные (3852) 20-65-19, econom@alregn.ru

По вопросам сопровождения инвесторов: (3852) 20-65-11

❖ Государственная поддержка экспорта.

Контактные данные: (3852) 20-65-40, econom@alregn.ru

❖ Информация об оказании поддержки предприятиям через Алтайский краевой лизинговый фонд (раздел «Лизинг»):

<https://econom22.ru/leasing/documents/>

Контактные данные: (3852) 20-65-23, econom@alregn.ru

❖ Объявления о закупках:

<http://www.gzalt.ru/DefaultA2.aspx>

❖ Информация об оказании поддержки предприятиям по линии Алтайского центра кластерного развития (раздел «Услуги»):

<https://ackr22.ru/uslugi/>

Контактные данные: (3852) 20-66-14, altklaster@inbox.ru